

奋进工布

# 万里支援路 浓浓山海情

## ——广东援藏医疗队助推林芝卫生事业发展

本报记者 张猛 王珊 谢筱纯

来自广东医科大学附属第二医院的刘旺副主任进藏第一天即与林芝市人民医院内科主任确立了帮扶目标,为林芝市人民医院从无到有迅速建立了支气管镜检查室及肺功能检查室,并同步制定工作制度,规范流程,开展内科胸腔镜手术、支气管镜活检术、支气管异物取出术、胸膜活检术等多项检查,确诊林芝市首例支气管内膜结核,并亲自指导当地学员完成近40例支气管镜检查及60余例肺功能检查。

### 开展下乡免费体检

招锦兰是广东省东莞市人民医院妇产科医生,2020年4月,她成为柔性援藏医疗队的一员,来到林芝市巴宜区人民医院,任该院妇产科科带头人。平时除了在医院出诊外,招锦兰还经常下乡为牧民们义诊和免费体检。

“这里地广人稀,很多乡村距离市区很远,牧民就医不便,2020年4月我来这里后,就经常跟随医院组织的义诊队伍,下乡为牧民义诊;9月开始,我和同事还一起下乡为牧民免费上门体检。半年下来,一共跑了40多个乡村。”

据了解,林芝市巴宜区面积10238平方公里,下辖4镇3乡2个街道、67个行政村

人口6.58万人,其中农牧民1.7万人分散在60多个乡村。招锦兰和同事利用空闲时间,下乡上门为农牧民免费体检,一个多月跑了20多个村。

招锦兰的微信名后面就是她的藏文名字,她说:“虽然援藏工作比较艰苦,但能给需要帮助的农牧民带去健康,所有辛苦都是值得的。”下乡为农牧民做体检时,如碰上能当场解决的问题,招锦兰尽量不让病患多跑一趟;碰上后期还需跟踪治疗的,她会主动跟踪治疗。有一次下乡做“两癌”筛查,发现一位村民患有宫颈息肉,但现场条件无法手术,招锦兰再三叮嘱病患第二天去医院找她,手术后的康复和随访,招锦兰会打电话通过翻译与病患沟通。

### 全方位医疗技术帮扶

来自汕头大学·香港中文大学联合汕头国际眼科中心的郑建龙副主任医师在林芝市人民医院眼科积极协助组建了眼科病房,开展眼外伤清创缝合术、翼状胬肉切除联合自体结膜瓣移植术等多项技术,并为孤寡老人开展复杂白内障手术。在短短半年时间内,获赠5面锦旗,是当之无愧的“光明使者”。

来自广东省中医院的蒋丽副主任中

师在专科建设、适宜技术推广合作及做好“传帮带”上不遗余力。因林芝市气候、地理原因有较多肠胃虚寒、各种关节炎的病人,蒋丽据此开展天灸、温灸、火针、埋线疗法等中医疗法,积极推广中医适宜技术10余种;蒋丽还坚持每周定期开展讲学活动,理论结合实践,通俗易懂;并以“师带徒”的形式收了3个徒弟,从诊断到治疗,从中医理论到中药的运用,毫无保留地进行传授。

除医、护、技等专业技术人员外,广东省柔性援藏医疗队还派出医政医管、卫生监督、医院管理等领域的行政管理专家对口帮扶林芝市卫健委及各委属单位。其中在林芝市卫生健康委员会工作的黎健明(医政医管科)、陈前焜(卫生监督科)、王凡冰(政策研究室、对口支援科)3名队员积极参与医联体建设、卫生监督检查、PCR实验室及发热门诊验收、准医师培训、林芝市医学领军人才评选、重点人群核酸采样演练等工作,在行政管理岗位上也发挥了重要作用。

### 防止患者因病返贫

乌穷玛是来自林芝市波密县玉许乡布拉村的村民,今年52岁,20多岁的儿子是家里的主要劳动力,还要供养正在上大学的女

儿。随着大骨节病病变加重,她的两个脚蹠严重内翻畸形,连鞋子都穿不了,去哪里都需要人搀扶。

据广东省第九批援藏工作队介绍,援藏工作队把医疗援藏工作与乡村振兴战略部署紧密结合,派出骨科援藏医生吴桂勤(来自南方医科大学第三附属医院)、陈群群(来自广州中医药大学第三附属医院)、邹松玮(来自暨南大学附属华侨医院)和放射科援藏医生梁波(来自南方医科大学附属珠江医院)配合林芝市卫健委,用时19天,踏足4000余公里,深入到边远乡镇,对林芝地区278名大骨节病患者进行详细核查,制定个性化治疗方案。乌穷玛就属于这次核查中的一员,目前已经接受了双侧踝关节融合术,她对术后效果相当满意:“等出院后我就去干活,相信日子一定会越过越好。”

广东省第九批援藏工作队还利用援藏资金,在林芝市人民医院推行“林芝健步行计划”,致力于解决林芝地区广大农牧民关节功能障碍等问题,对符合项目要求的农牧民住院手术医保报销结账后将每人补助5000元。三批计划共补助103名农牧民接受了关节置换手术,有效防止了患者因病致残,因病致贫返贫,为乡村振兴贡献力量,收到良好的社会效应。

队伍结构持续改善 奖惩机制严格落实

## 朗县更好激发村干部干事热情

本报巴宜电(记者 张猛 王珊 谢筱纯)近年来,朗县在选优配强村“两委”班子的基础上,坚持多措并举不断加强村级干部队伍建设和,进一步激发村级干部队伍干事创业热情,为推进乡村振兴战略蓄足“源头活水”。

进一步充实村级队伍力量。为壮大村级队伍力量,选派156名驻村干部、第一书记,招聘52名乡村振兴专干到村工作,建立村级后备干部数据库7个,培育充实村级后备干部362人。持续开展军地基层党组织结对共建,选派10名优秀官兵到村任党建指导员,10名优秀民辅警到村任维稳专职副书记。朗县县直机关广泛开展在职党员进社区报到服务、党员干部走村入户结对认亲交朋友、机关党组织与强基惠民驻点党组织结对共建等活动。大力推行发展党员精品工程,注重在优秀青年、致富能手、退伍军人中发展党员,确保村级党员队伍结构进一步改善、素质进一步提高、先锋模范作用进一步发挥。

强化村级队伍能力素质提升。朗县将村“两委”班子成员、大学生村官、乡村振兴专干等作为重点培训对象,坚持分类培训、按需施教,认真研究制订培训方案。打造初心教育讲学堂、党性修学践学堂、守土固边教学堂“三大学堂”,围绕国家通用语言文字、经济发展、党的建设、守土固边、民生改善、乡村振兴等主题对村干部进行全覆盖轮训,全面提升村级干部队伍的能力和综合素质。大力实施“请进来、走出去”工程,通过开展参观学习、培训交流让村干部不断开阔视野、学习先进经验,切实提升在乡村振兴中的引领能力,今年已组织开展村干部培训2期139人次。利用红色广播、红色夜校等平台,以驻村工作队、第一书记、乡村振兴专干为主要力量,深入持久加强村“两委”班子培训。

不断完善村级队伍奖惩机制,进一步规范村级队伍管理,激励村级队伍担当作为。完善村级队伍考核评价机制,制定村干部、第一书记、专干、驻村工作队履责清单,实行清单化、考评化管理。每年采取个别谈话、实地了解、评议打分、征求意见建议等方式对村级队伍进行考核,把履职尽责、经济发展、党的建设、乡村振兴等重点工作作为考核的重要内容,将考核结果作为干部调整提拔,村党组织书记、专干考录公务员(事业编)人员、工作队评先评优的重要依据。进一步健全完善村“两委”议事决策机制,大力推行“四议两公开”制度,提升村级组织民主决策、民主管理、民主监督水平及村“两委”治理能力和治理水平。严格执行村级队伍请销假制度和村级党组织书记县级备案制度。开展驻村干部“办实事、受评议、转作风”活动,聚焦群众急难愁盼问题,理出为民办事实清单,列出办实事计划,拿出办实事行动。

## 时讯快递

墨脱县委老干部局

## 组织退休干部下基层宣讲

本报巴宜电(记者 张猛 王珊 谢筱纯)近日,墨脱县委老干部局组织退休干部宣讲员前往背崩乡格林村、德尔贡村及德兴乡德果村、德兴乡小学开展“老干部讲好墨脱老故事 现身说法传承红色基因”活动,2名退休干部宣讲员结合自身工作经历讲述西藏民主改革以来西藏、林芝、墨脱的翻天覆地变化,230余名群众、70余名小学生聆听宣讲。

在宣讲中,退休干部宣讲员以亲身经历为着眼点,将以前漏雨、狭小的茅草楼对比现在牢固、宽敞的水泥房;将以前泥泞、坎坷的“猴子路”对比现在宽阔、平整的水泥路;将以前不识字不会算账、不知道自己一年收成对比现在免费教育、高素质老师带来的文化水平大提升;将以前阴天下雨就只能围在一起烤火取暖对比现在可以穿着多样厚实的衣服让自己舒适……从“给谁的、谁给的”两方面入手,着重讲清“恩从何来、如何感恩”,教育引导群众、学生要感恩中国共产党带来的美好生活,坚定他们永远跟党走信心、决心。

大家纷纷表示,要珍惜当前来之不易的幸福生活,认真工作、学习,积极投身到墨脱发展的各项事业中,不断发光发热,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



今年以来,朗县拉多乡坚持党建引领,围绕乡村精神文明建设,从美化乡村的人居环境着手,组织党员干部群众共同开展手绘文化墙活动,持续扮靓乡村新面貌。走在拉多乡的乡村道路上,一而面内容丰富多彩、设计新颖的文化墙让人眼前一亮,社会主义核心价值观、拉多乡本地特色的传统文化在干部群众们的画笔下徐徐展开,让原本单调的墙体变成一道道靓丽的文化风景线。

图为朗县拉多乡手绘文化墙一角。

本报记者 张猛 王珊 谢筱纯 摄

## 牢记荣誉 建立新功

近日,林芝市米林县森林消防中队迎来新消防员,他们带着献身消防的理想,带着对消防职业生生涯的憧憬与期待,迈向新的征程。

图为林芝市米林县森林消防中队新消防员参观中队荣誉室,了解中队的历史和各项荣誉。

本报记者 张猛 本报通讯员 母昌浩 摄



## 作风建设永远在路上

## 林芝市努力实现水行政执法全面突破

提升工作能力 规范执法程序

本报巴宜电(记者 张猛 通讯员 威向风)为深入贯彻落实习近平法治思想和法治政府建设要求,近年来,林芝市水利局紧紧围绕林芝市委关于进一步改进作风狠抓落实工作要求和将林芝建设成改革开放先行示范区的目标定位,破除执法能力弱的难题,规范水行政执法程序,持续改进工作作风。

据了解,为便于林芝市社会各界及水利系统广大干部职工学习、使用涉水法律法规,林芝市水利局政策法规科组织编辑《水利法律法规汇编》,收录截至2021年3月底的水利有关法律法规,为各级水行政主管部门有力地推进依法管水和依法治水,为实现水资源可持续利用提供坚强的法律保障。

为进一步规范林芝市各级水行政主管部门水行政执法统一化、规范化、标准化,为林芝市各级水行政主管部门立案提供可靠指南,林芝市水利局制作《西藏林芝市水行政执法文书指南(试行)》,该文书指南收录38个表格样式,用于林芝市各级水利部门实施行政处罚、行政命令、行政强制以及涉嫌水事违法犯罪案件移送等执法文书指南制作,明确执法文书制作一般程序。

为进一步加大行政执法力度,规范行政执法程序,进一步提升林芝市水利系统执法人员规范行政执法能力,林芝市水利局还常态化组织全市水利系统开展行政执法培训。邀请林芝市人民检察院工作人员在河湖长制业务培训班上作行政执法专题讲座。以“粤林水利大讲堂”为契机,邀请水利部各类专家教授进行现场授课,内容涉及河湖、水资源、防汛等,通过线上线下培训,受训人数达600人。

林芝税务系统发挥青年先锋作用

## 让税务青年助力青年创业

本报巴宜电(记者 张猛 王珊 谢筱纯)在新的组合式税费支持政策全面实施之时,林芝税务系统组织开展“税务青年助力青年创业”活动。

“税务青年助力青年创业”活动以青年为主体,以关注和助力青年就业创业为目标,着力发挥税务青年先锋作用,全面动员林芝税务系统青年志愿服务突击队、青年理论学习小组,组成青年政策宣传队,帮助林芝就业创业青年解决涉税政策需求,开展“点对点”税收政策宣讲辅导,让税收红利惠及广大青年创业者。

近日,由林芝市税务局青年志愿服务突击队、青年理论学习小组业务骨干组成的税务青年代表走进林芝市永久创业梦想小镇,上门走访青年创业企业,召开税务青年干部代表与创业青年代表问答座谈会;现场调研林芝青年就业创业情况,了解青年就业创业面临的困难,深入创业青年中间开展现场政策辅导,回答创业青年代表提出的问题,听取广大创业青年的涉税呼声,受到了创业青年的热烈欢迎。

“大学生创业优惠政策有哪些?”  
“企业所得税地方部分减免优惠政策,以及备查资料有哪些?”

“农牧民能享受的税收优惠政策有哪些?”  
“增值税免税政策有哪些?”  
“农牧民代开发票需要什么资料?”  
创业青年们一见到税务青年政策宣讲干部,就提出了一连串的问题;税务青年干部对创业青年们提出的问题都一一做了解答,同时对大学生创业和农牧民青年创业税收政策、新的组合式税费支持政策等进行了现场宣讲辅导。

永久创业梦想小镇是林芝市首家“双创”集中示范基地,林芝市青年创业示范园、大学生创新创业实践基地,截至目前已与67家企业达成入驻协议,涵盖文化创意、电子商务、互联网+、民族特色手工业、土特产品销售、特色餐饮等行业,是林芝青年创业的摇篮。“税务青年助力青年创业”活动走进永久创业梦想小镇,掌握了林芝青年创业的第一手资料,同时给创业青年们送上政策大礼包,有效发挥了税收助力青年创业的作用,具有很强的代表性。对此,创业青年们个个竖起大拇指。

“税务青年年龄和我们相当,却一个个都是税收知识的专家。”  
“‘税务青年助力青年创业’活动太好了,把我们最关心、最迫切需要了解的政策送到我们手上,让我们的创业前景豁然开朗。”  
“税务青年助力青年创业”活动有力促进新的组合式税费支持政策落实落地,取得预期效果。林芝市税务局党委书记、局长边巴扎西说:“今年是党的二十大召开之年,林芝税务青年怀揣新时代青年使命,在退税减税工作中冲锋在前,为增强市场主体信心、稳定经济增长预期贡献税务力量;今后,林芝税务青年队伍将继续在发挥税收职能作用、服务经济社会发展的各项工作中展示林芝税务青年干部的良好形象,彰显当代税务青年的责任与担当。”